
 

 
 
 

Projeto de Enriquecimento e Complemento Curricular 
Plano Regional de Educação Rodoviária (PRER) 2022/2023 

 

Projeto K - Taça Escolar de Educação Rodoviária - XVI Edição 

Categoria A – 1º Ciclo do Ensino Básico – FASE CONCELHIA  

TESTE DE AVALIAÇÃO DE CONHECIMENTOS (escrito)  

A PREENCHER PELO PARTICIPANTE (EM MAIÚSCULAS) 

Estabelecimento de Ensino: ____________________________________ 

Nome do Aluno: _____________________________________________ 
Ano de Escolaridade: ______º           Turma: ______                 N.º ______   
Data de Nascimento: ________/____/____ 

Para cada afirmação/pergunta, 
apenas existe uma opção de 
resposta correta. Faz uma 
circunferência (O) em torno da letra 
que identifica essa resposta. 

 

Números 
das 

questões 
Questões 

Penalizações parciais 
(10 PONTOS por cada 

resposta errada) 

1 

Observa a imagem que ilustra uma via pública e os seus 

elementos mais importantes, e responde. 

Os peões devem circular nas bermas e as bicicletas nas vias 

de trânsito assinaladas. 

Como classificas a afirmação? 

A – Verdadeira. 

B – Falsa. 

 
 
 

2 

Responde depois de observares atentamente as 
imagens. 
Todas as crianças, sem exceção, viajam em segurança?  

A – Sim, porque cada uma ocupa o 
seu lugar. 
B – Não. Ao contrário do que 
ocorre na imagem da esquerda, as da imagem da direita 
viajam sem o indispensável sistema de retenção homologado 
e adaptado ao seu tamanho e peso. 

 
 
 

3 

Os peões da imagem comportam-se corretamente?  
A – Sim, porque face à inexistência de passeios ou bermas, 

caminham o mais próximo possível da casa, de frente 
para o veículo em circulação. 

 
B – Não, porque deviam caminhar de mãos dadas, em duas 

filas. 

 
 
 
 

 

4 

O comportamento do menino é aconselhado? 

 

A – Sim, porque passeia o cão com trela.  
 

B – Não, porque os animais não podem transitar 

na via pública. 

 

5 

Achas que o peão encontra-se num sítio 
adequado para atravessar a faixa de rodagem?   
A – Sim. Porque as cores da sua roupa chamarão 

à atenção do condutor. 
B – Não. Porque pode o condutor não se 

aperceber do peão e o campo visual deste 
ficar muito limitado pelos veículos 
estacionados. 

 
 



 

 

Números 
das 

questões 
Questões 

Penalizações parciais 
(10 PONTOS por cada 

resposta errada) 

6 

Para atravessar com segurança é necessário estar atento 
e só iniciar a travessia quando o semáforo tiver silhueta 
do peão verde e fixo, e só depois de observar que os 
veículos pararam. 
Como classificas a afirmação?  
A – Verdadeira.                 
B – Falsa, porque não é necessário observar os veículos, 

já que nesta situação a prioridade é dos peões. 

 
 

7 

O sinal apresentado tem alguma importância também 
para os peões?  
A - Sim. Porque é permitida a realização de jogos na 

via pública.  
B – Não, porque se trata apenas de um painel 
decorativo. 

 

8 

Os patins e skates devem ser utilizados apenas nos passeios, locais 
de lazer ou em vias apropriadas para esse fim. 
Como classificas a afirmação?  
A – Verdadeira, porque a circulação com estes ou outros meios 
análogos é para todos os efeitos equiparada ao trânsito de peões. 
B – Falsa, porque permitem uma reduzida velocidade e por isso não oferecem 
perigo quando utilizados na faixa de rodagem. 

 

9 

Na circulação com trotinete sem motor, é permitido agarrar-se a um 
veículo para ser rebocado e chegar ao destino mais rapidamente. 
Como classificas a afirmação?  
A – Verdadeira.              
B – Falsa. A circulação com este meio também é equiparada ao 
trânsito de peões. 

 

10 

Imagina que os ciclistas da imagem 
têm a tua idade. Nada os impede de 
ocupar a via de trânsito mais à 
direita, mesmo que não pretendam 
sair da rotunda na primeira via de 
saída, mas ficam obrigados a facultar 
a saída aos outros condutores que 
pretendam sair da rotunda. 
Como classificas a afirmação?  
A - Verdadeira. 
B – Falsa, porque os ciclistas da tua idade estão obrigados a circular nos 
passeios. 

 

Total de Penalizações  
 

Ficha de Avaliação da Prova de Maneabilidade 
(A cada falha corresponde uma penalização de 5 PONTOS) 

 

Comportamentos 
 

N.º de Falhas 
Totais 

Parciais 

Circulou indevidamente com a(s) mão(s) fora do guiador   

Circulou indevidamente com o(s) pé(s) fora do(s) pedais   

Circulou em contramão   

Não sinalizou a manobra / Sinalizou a manobra tardiamente   

Não olhou para trás, antes de mudar de direção ou ultrapassar   

Não respeitou o sinal de trânsito   

Não cumpriu com a cedência de passagem   

Passou nos postos 1    2    3    4    

Pisou ou transpôs a linha longitudinal contínua   

Total de Penalizações  



 

 

 


